

听听你的心事

串门记者:张运乾
电子信箱:yzlnbxw@163.com
电话:88629212

时间:7月15日

地点:唐山市路北区

人物:李万平(男,76岁)

李万平自述:前段时间,小女儿李军双被评为唐山市“周文明标兵”。天下所有父母都对儿女们倾注了无私的爱,我对孩子们尤其是小女儿也不例外。不同的是,这份爱在一般人眼里有些不合情理,但在我心中却是看似无情却有情。

李军双是我的小女儿。俗话说,“天下老,只向小”,但我却不是这样做的。1990年高考后,她没有考上理想的学校,准备再复读一年。军人出身的我意识到,读大学虽然是人生的重要选择,但是军旅生涯更有利于年轻人锻炼成长。小女儿从小就崇拜军人崇拜英雄,所以我们一拍即合,她参军入伍开启了圆梦之旅。入伍后,小女儿形同一株树苗,在部队这片沃土上迅速生根发芽,舒枝展叶。

新兵连训练结束后,小女儿被部队的通信站选中,负责接线传呼。每次值班,她平均都要接数百个电话,并且无一差错。入伍第二年,她被部队推荐担任驻地校外辅导员,还被评为优秀校外辅导员,她的

炎炎夏日 邀您给空调“洗个澡”

本报讯(记者 张运乾)进入三伏后,天气闷热潮湿,不少老年人习惯使用空调消暑。空调长时间不用,有些人会选择给空调“洗个澡”。为此,本报联合橙意到家家政公司,针对读者朋友推出优惠价清洗挂壁式空调。

“空调长时间不清理,不仅会滋生灰尘、细菌,还影响制冷效果、增加耗电量等。”橙意到家家政公司的工作人员介绍。

“自己清理的话,只能简单洗一下滤网,做不到深层清洁,所以清洗空调还是需要请专业人士来操作。”橙意到家家政公司的工作人员介绍说,他们会用专业的设备,对挂机空调的滤网、冷凝片、风轮、面板等都一一进行清洗。“每台空调清洗需要一个小时左右。”

亲爱的读者朋友们,如果您家里有空调需要清洗,可以与本报编辑部联系。电话:0311-88629317。我们将根据报名顺序,安排工人师傅上门给您清洗空调。

活动时间:即日起至7月22日

体验价格:28元/台(每户仅限一台)

活动范围:仅限石家庄二环以内

石家庄市区订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打 88629333

我对女儿的教育与众不同

事迹还被媒体报道。入伍的第三年,她考入后备干部培训班深造,并担任学员队女兵班长、代理排长。

人生的路上有鲜花也有荆棘,有顺境也有磨难。1994年7月20日,是一个令我们全家终生难忘的日子。这一天,小女儿培训期满,她在前往新岗位报到的途中发生了严重车祸,头部遭到重创,陷入深度昏迷。

小女儿被紧急送到驻地的医院进行抢救。得到消息后,她的领导和战友们第一时间赶到医院,有的献血,有的协助陪护。

我和老伴闻讯赶到医院时,小女儿还没有脱离生命危险。最后经过多方努力,昏迷了整整50天的小女儿被抢救了过来。当她睁开双眼的时候,大家不禁惊呼:“李军双得救了!”

为了使小女儿早日康复,组织安排她退出现役,回到家乡继续疗养,并对她的日后生活作了妥善安排。我并没有因女儿身负重伤,而后悔当初的选择,只是为她过早地离开战斗岗位而惋惜。在我的教导和鼓励下,小女儿并没有一蹶不振,她仍在思念部队,想着保

卫边疆,报效祖国。

前几年,我们所在的社区缺少志愿者。“当过兵的人要冲在前方!”得到消息后,小女儿第一时间报名。居委会的领导见她伤病在身,没有答应。她却说:“我虽然退役,但仍然是一名军人,谁也不能阻止一位战士上战场。”见她态度坚决,居委会的领导同意了她的请求。

成为一名志愿者,对于小女儿来说,有常人想不到的困难。当年,遭遇车祸后,她的头部受到严重撞击,脑干也受到伤害,连续50天昏迷、高烧。为避免大脑损伤,医生采取了“冰眼”疗法,让她枕了18天“冰枕”。身体长时间受寒,她留下了后遗症:只要站立时间长一点,双腿就抽筋。遇上寒冷天气,她回到家就要躺下,不得不靠老伴用热水为她解乏,用按摩为她止痛。邻居们看在眼里,疼在心上,说我太不近人情。我认为,小女儿是一名部队病休干部,她是一个兵,祖国和人民需要的时候,必须义无反顾地冲上去……

在我的鼓励下,小女儿成为我们当地“红色宣讲团”的成员,她经常到学校、农村、企

业等开展红色宣讲。前段时间,小女儿到唐山市橡树湾小学石油家园校区,给孩子们讲述了夏明翰、方志敏等革命先烈的英勇事迹,引导孩子们铭记党的历史,从小树立远大理想抱负。

几年来,小女儿参加了160多次社区志愿服务,进校园、入厂区、到农村红色宣讲30多场。

(通讯员艾立起协助采访)

■记者感言

青年时,李万平的女儿立志从军、报效祖国,退役后,她无私助人,以顽强的意志克服身体病痛,积极参与到志愿服务中。她是我们学习的榜样。

■串门预约

河南郑州的王女士听说未过门的儿媳性格火爆,脾气不好。她担心与儿媳相处不好,然而,儿媳过门后她们婆媳俩的关系却很让人羡慕。下次就去她的家里串串门。

■串门回音

要理解孩子的孝心

石家庄王彦秋:郭老太是幸运的,她的几个子女都有一片孝心,将老人接到各自家中后都能尽心照顾。在老人一再

要求下,也同意其回到老家生活,安装摄像头也是为了老人的安全着想。当然,好心未必都有好效果,子女们的过错在于没有充分考虑老人的故乡情结,更没有就安装摄像头的事情做好充分沟通。但作为老人也要理解孩子们对自己的牵挂。孩子们有繁忙的工作,又有各自的家庭需要照顾,老人设身处地地为他们想一想也就情有可原。有了相互理解,完全可以要求儿女们把摄像头的数量减少并调整一下角度,给自己留下独立生活的空间。

家庭矛盾缺乏的就是沟通,什么事只要说开了就不再是问题。何况子女们都有一颗孝心,相信郭老太今后的生活一定会很幸福。

摄像头不该随意装

石家庄王银海:要说对父母的关爱,最好的方式是“常回家看看”,这是许多老人的愿望。其实给父母买个智能手机,每天打个电话或视频通话,双方都可以在网上见面。

安装摄像头一定要征得父母同意,关爱父母其实有多种方式,不一定非得安装摄像头。

辽宁喀左李海瑞:孩子们为了了解母亲的日常生活,在家里安装了摄像头,但结果令老人的心烦意乱。我支持郭老太的做法,摘掉所有摄像头,给老人一个隐私空间。

要保护个人的隐私

保定安国张礼恒:郭老太的子女在家中安装摄像头,可以随时了解老人的生活日常,初衷是好的。但子女们没有考虑到老人的感受和隐私问题,老人一举一动都在子女们的关注之下,个人隐私得不到保护,会感到压抑和不自在。我建议,只有子女们回家轮流照顾、陪伴,老人才能安享晚年。

饮食简单 心胸开阔



通讯员 袁东谦 文/图

寿星:王文锋

健康素描:王文锋今年95岁,住在石家庄市深泽县赵八乡田家庄村,有三儿一女。如今,孩子们都已经退休,他和小儿子住在一起。

王文锋不忘关心国家大事,他坚持每天收看央视《新闻联播》,阅读《石家庄日报》等。如今,王文锋头脑清晰,心胸开阔。他吃饭从不挑剔,以蔬菜、五谷居多。他每天坚持遛弯儿,或骑三轮车在村内转转。看着农村新貌,王文锋高兴地说:“国家富了,村庄美了,我争取活到百岁哩。”

368
号寿星
王文锋

做好“小”服务 实现“大”作为 邢台市打造 16 家“敬老爱心驿站”

本报讯(记者 杜雅楠 通讯员 李庆波)“我们来医院看病还能在‘敬老爱心驿站’免费测血压、看报纸,这里真是太好了!”7月16日,在邢台市中心医院陪老伴看病的王先生高兴地说。

今年以来,邢台市委老干部局依托户外劳动者驿站、公共医疗场所等场地资源,采取单位联建、资源共享等方式,创建了16家“敬老爱心驿站”。每座“敬老爱心驿站”订阅了报纸杂志,配备了花镜、充电宝、桌凳等物品设施,为广大老年人提供便捷服务,有

效破解了便民服务“最后一公里”的问题。

今年79岁的王先生是邢台信都区的一位退休干部。王先生的老伴患有肾病,他每周都要陪着老伴去邢台市中心医院透析。现在,王先生老伴的病情比较稳定,各项指标也很正常。“每次老伴在病房透析,我就去医院二楼的‘敬老爱心驿站’读报纸、量血压。”王先生说,“敬老爱心驿站”里还有不少杂志,里面的一些保健妙招特别实用。“我身体好了,才能把老伴照顾好。”王先生笑着

说,“敬老爱心驿站”不仅方便,还很暖心!

同样,家住邢台襄都区塔林社区的谭振吉,也享受着“敬老爱心驿站”带来的便利。

今年75岁的谭振吉是邢台市广播电视台的一位退休干部,他几乎每天和老同事们去家门口的“敬老爱心驿站”坐坐。“‘敬老爱心驿站’就在我家附近。”谭振吉说,驿站里不仅有老花镜、桌椅,还有各类报刊。

谭振吉平时喜欢研究厨艺,前几天,他在“敬老爱心驿站”的一本杂志里看见了一篇

教做梅菜扣肉的文章。回到家后,他尝试着做了一道梅菜扣肉。“做得特别成功,老伴和孩子都说味道不错。”

如今,“敬老爱心驿站”已经成为谭振吉和老同事们的固定活动场地。“遛弯儿遛累了我们就过去喝口水,歇歇脚儿,一起唠唠家常。”谭振吉说。

据了解,下一步,邢台市委老干部局将继续拓展“敬老爱心驿站”的阵地功能,做好“小”服务,实现“大”作为,努力为离退休干部安度幸福晚年提供支持和帮助。